

【记者走基层】

梨花寨里茶花香

——董家河镇广义茶印象园见闻

□本报记者 周海燕

春风柳上归,茶园泛新绿。新修的水泥路宽阔平整,山上茶树葱茏,山下亭台楼阁造型别致,三口清潭碧绿如墨,波光粼粼……这是信阳市广义茶印象园展现出的新画卷。

4月11日下午,记者来到浉河区董家河镇陈湾村广义茶印象园时,园内的茶树已吐出了嫩芽,四五十个采茶人手指翻飞,开始忙碌着新一年的收获。正在采茶的陈湾村村民王全华告诉记者,三年前广义茶叶公司把村里的土地流转过去以后,她和村里的许多村民成了广义茶叶公司的一名员工。“这个

印象茶园三年前还是一片荒山,现在变成了美丽的茶园。”说起家乡的变化,王全华很是自豪。

广义茶印象园位于浉河区董家河镇西北梨花寨的一条冲沟内,印象园三面环山,一面环水,按照当地老百姓的说法,这可是一方宝地。沟内原有的滩涂地已经变成了一层层栽满茶树的梯田,随着梯田望去,10000株桂花树及5000棵广玉兰,在茶园内迎风摇曳。冲沟两边是一簇簇碧绿的茶树,仿佛像一排排整齐的欢迎队伍,正张开双臂欢迎远来的宾客。随记者采访的董家河镇党委书记范正清告诉记者,以前,这里是一片次生林

边角地,杂草丛生。自前年将这片山地流转给广义茶叶公司后,这里发生了巨大的变化,仅陈湾村茶农的茶叶收入去年就增加了50%。另外,每年还有100多个农民在这里打工。“我们是三年磨一剑呀!”说起广义茶印象园的建设,广义茶叶公司的董事长李广义很是感慨。他告诉记者,2009年,公司在陈湾村流转土地5000余亩,成功引种了金观音、黄观音、台湾香茶等十多个南方无性系茶树良种,园区辐射带动作用强,直接带动了陈湾村500多户茶农,间接带动周边地区3000户茶农,实现人均增收3000多元,被流转土地的农民就在园区内务工,其身份实现了从

农民到职工的转变。李广义还告诉记者,目前,公司还将致力于标准化建园、生态化种植、清洁化生产;致力于发展高产无性系茶叶新产品,发展茶叶特色产业,带动更多的茶农致富。在茶园的信阳毛尖纯手工制茶区,记者看到三位炒茶师傅正在进行手工炒茶。李广义告诉记者,他们今年新开发的茶叶新品种将采用唐朝鼎盛时期的制茶工艺,由手工特级制茶师精心炒制,经过纯橡木炭火三次烘烤后上市销售。

站在茶印象园的群贤路上,望着刚刚开始营业的“三星级”大酒店,李广义满脸喜悦,他自豪地指着对面的山顶说,“下一步,公司流转土地2万亩,总投资1.3亿元,把园区建设成为全国一流的茶叶标准化种植示范基地,先进的茶叶生产加工基地、高标准的水土保持示范基地和优越、独特的茶旅观光基地。实施从茶园到茶杯的安全放心工程,做到茶园种植可掌控,产品质量可追溯,实现茶树品种多元化、生产加工清洁化、园区环境生态化、市场营销品牌化。等下次你们再来的时候,相信印象园又会有有一番新的景象。”

□许新霞

雷锋,一个年仅22岁的普通解放军战士,在离去整整半个世纪后,他的名字仍然为人们所熟知和广为传颂。尽管历经岁月的冲刷,雷锋这个名字背后的真、善、美精神内涵仍不失为我们现代人道德行为规范的楷模。

不可否认,雷锋精神的生产有其时代背景。新中国的诞生结束了他贫苦的生活,身为孤儿的他感受到了党和国家带给他的温暖,使他发自内心地感恩祖国、感恩党、感恩人民、感恩那个令人沸腾的时代。这是一个内心充满阳光、乐观向上的快乐男孩。他不断努力着自身的努力,改变着自己的命运:当过农民、当过拖拉机手、到炼钢厂当工人,后来参加了解放军,还当选为人民代表。他每一次的工作变动,都是在克服客观条件不足的前提下完成的,不断实现着自己的人生价值。

雷锋属于那个时代,但雷锋精神却跨越了时代。雷锋的所为是每一个普通公民不需要花费太多的时间和精力就能够带给人快乐的善举。舍己而利他,正是雷锋精神和我们目前正在大力倡导的社会主义核心价值观体系不谋而合、紧密相连的。雷锋精神的助人、利他精髓也是传承了中国人延续几千年的从善如流的古训,规范着人的行为道德规范,并在天长日久、潜移默化中影响、塑造着一个个平凡而又普通的中国人积善成德的常态行为。

雷锋属于中国,但雷锋精神却跨越了中国。他的形象超越了国家和民族,感动了世界。“助人为乐、毫不利己、专门利人”这是任何国家都会弘扬的人文精神。在瑞典斯德哥尔摩的街头经常会出现穿着印有雷锋头像T恤衫的青年快乐地助人。泰国政府曾专门印发了《雷锋》的小册子,号召国民学习雷锋精神,为国家和社会多做一些有益的事。美国西点军校也曾悬挂雷锋画像,将其视为军人的楷模。雷锋精神之所以能够实现“出口”,是和他“专门做好事而不做坏事”人性光芒直接相关的。

尽管当时特定的环境造就了雷锋和雷锋精神,但雷锋精神永远是一个志存高远的人自觉自愿追求的行為规范的准则。在当今物欲横流的社会背景下,雷锋精神不仅没有过时,而且还在与时俱进中不断得到发展和完善,并和我们建设和谐社会的目标,有着千丝万缕的、不可分割的联系。

雷锋是人,不是神。他和我们许多80后、90后年轻人一样爱美、爱干净,穿着时兴整洁的衣服。更可贵的,雷锋走到哪里,就做好事做到哪里,就把快乐带到哪里。雷锋,决不是只属于哪一个时代的楷模;更是所有人从小到大、塑造成长个性的成功典范。

雷锋,距离我们并不遥远。一个又一个“活”雷锋就在你、我、他的心里和身边。



杨安心:安心做茶不为用电愁

□本报记者 郝光

“我叫杨安心,是充足的用电让我安心做茶!”日前,记者与信阳供电公司农电服务中心董家河供电所的员工们一起,来到浉河区董家河镇白马山村金湾组时,茶农杨安心感谢地说。

白马山村地处云雾山中,是优质信阳毛尖茶叶的主产地,杨安心家有20多亩茶园。山高产好茶,但却是用电困难户;山高路陡,偏僻难行,电网长距离延伸,末端电压低。金湾组原来同其他两个村民组一起,共用一台30千伏安的变压器。在平时,电还够用。但一到炒茶季节,家家都要用炒茶机,负荷是平时的10倍以上,让这台变压器吃不吃力。而杨安心的家距离变压器足有1600米,在高峰时段,电压只有140伏,别说用炒茶机,就是用电热壶烧水也得半个小时。为了不误炒茶,杨安心在离家9公里的另外乡镇小集市上租房,购买炒茶机炒茶,每天来回奔波,费尽周折。啥时能用上充足的电能是他渴望的大事。实地测量金湾组的电压后,信阳供电公司将其纳入低电压治理工作中,计划为该组新增一个100千伏安的台区,并于前不久正式开工。但在此地施工谈何容

易:新增线需要立杆24根,21根都要立在高山尖石上,连爆破都不能实施,挖坑更是难上加难。没办法,董家河供电所请来挖掘机,边走边修路,然后再用20多人肩扛臂抬,最难的路段5天只运了6根电杆。有一根杆必须定在峭壁上,无法挖坑。他们就利用石头和混凝土砌成一个杆基固定电杆。经过大家一个月的努力,这个台区终于建成。电充足了,欢天喜地的杨安心将购买了3年的炒茶机搬回了家中,安心生产茶叶。因为此地革命前辈战斗过的地方,杨安心将自己的茶厂起名为“红团沟绿茶加工基地”,以提高知名度和文化内涵。“我将家内所有炒茶机全部开启也一点事都没有。”杨安心兴奋地说。

同杨安心一样高兴的还有他的邻居金森林。在他家有两间新建的平房,连房门还未来得及安装,炒茶机还散发着油漆味。“我平时在信阳市开茶叶店,以前因电压低,我家茶叶都是用手炒。现在电足了,我扒掉原来的炒茶房新建了这两间房,3天前又买回一套炒茶机,准备好好发展茶产业。”金森林踌躇满志地说,“我们这正在进行五云山生态旅游开发。门前这条河就要开发漂流项目,我这里就是个终点码头。我准备盖一座宾馆,好好发展!”



农网改造升级工程是国家电网建设的重点工程,光山县电业局坚持“以创新工艺、标准化建设为推动,以创流动红旗为目标”,从质量入手,重视过程控制,加强成品验收,保证升级工程内在质量、外观工艺水平进一步提高,确保农网改造升级工程目标的如期实现。图为4月10日,该局技术人员对35千伏槐店变电站10千伏出线工程铁塔浇筑基础现场进行数据核查和督查。张磊 摄

【谈道论德】

别将“面包”凌驾于人格尊严之上

□黄春景

近日,一名妇女在晋江安海镇中山路盗窃两个面包时,被店主当场抓住,为警示、防止她再次作案,店主林先生将小偷绑在电线杆上,并在其胸前挂上写有“我是小偷”的纸板。(4月8日《东南早报》)

女子盗窃区区“两块面包”,换来的却是尊严扫地。两相权衡,孰轻孰重无须赘言。小偷也是人,只要是人就有人格尊严。店主私自“用刑”,不仅有悖司法章程,亦有失人道关怀。“小偷太猖狂”用以作为“挂牌示众”的托词,感性有余而理性不足。用一种违法行为制裁另一种违法行为,这不符

合法治社会的精神本质。即便撇开法律问题不谈,一个人的尊严也比“两块面包”显得更重要。

在“猫抓老鼠”的游戏里,不难看出,店主很大程度上被盗窃所带来的愤懑和烦恼“遮蔽”了人格尊严。于是乎,在店主的有限逻辑里,只要抓住小偷,就该当街挂牌示众,全然不把对方看成是“一个人”。

当换来的却是尊严扫地。两相权衡,孰轻孰重无须赘言。小偷也是人,只要是人就有人格尊严。店主私自“用刑”,不仅有悖司法章程,亦有失人道关怀。“小偷太猖狂”用以作为“挂牌示众”的托词,感性有余而理性不足。用一种违法行为制裁另一种违法行为,这不符

记得贾樟柯这样评价他片中的主人公小武:“小武也有一种尊严,不管他的行业是什么,不管他

道德上背负着怎样的枷锁,他仍然在思考。这就是他的尊严。”反观女子盗窃两块面包,店主不问青红皂白就将其绑电线杆挂牌示众,这是一种赤裸裸的侮辱。“公民的人格尊严不受侵犯”一再再而被提及,须臾不可淡忘。人生来平等,即使对犯过错的“小偷”,我们也应该给予必要的尊重。

“两块面包”事小,人格尊严事大。任何人都拥有尊严,虽然现在的小偷有点“职业化”,但是不可否认的是,做为一个人,都有着自己的尊严,这是任何人,包括他自己也不能抹杀的。店主如此对待小偷,或许是一种无奈之举。但是,草率出此下策,将“两块面包”凌驾于人格尊严之上,当以警惕和反省。尊严高于面包,店主当须灌输这样一种思想和理念,倘若每个营商者都这样看待问题,私自“用刑”、挂牌示众之类的有损人格尊严的感性之举就会少一些。

茶文化节演唱会明星档案之一——陶喆

本报讯(记者 郝光)4月28日,信阳市体育中心“龙潭·信阳茶都——信阳第二十届国际茶文化节大型演唱会”齐上阵,本报本期介绍歌手陶喆。

陶喆出生于香港,在台北长大,15岁开始定居美国洛杉矶。父亲陶大伟年轻时是台湾著名歌手,外祖父王振祖是唱京剧出身,为台湾复兴剧社创办人,堂姐陶莉薇是MTV音乐台知名DJ,可以说是名副其实的演艺世家。

陶喆1997年发行首张专辑《陶喆》,立即在乐坛掀起一阵热潮及旋风,因此陶喆也有“台湾Babyface”的美誉。陶喆作品拥有

很高的完整性与成熟度,其即兴式的R&B唱腔同样著名,成为众多R&B歌手的典范。陶喆是少数在作品中拥有社会关注,与重视个人解放想法的歌手。(如:关于时事的《今天晚间新闻》、《Dear God》,关于人性的《鬼》,关于情欲的《讨厌红楼梦》)。陶喆并将传统歌曲重新编曲,赋予经典歌曲全新生命力,如《望春风》、《夜来香》、《忘不了》等,可谓兼具创意与思想的歌手。

陶喆目前的个人专辑中,歌曲大多都由他自己作曲,而作词的任务常常由娃娃或他自己担当,而专辑的编曲、合声、演奏、录音甚至是母带前期制作也由其亲手负责完成。

信阳市杨姓文化研究会成立

本报讯(郝光)4月7日,是个阳光灿烂的日子,也是个值得纪念的日子。这天上午9点,在信阳市质量技术监督局院内,200多名从全国各地赶来的杨姓后裔欢聚一堂,合影留念。经过多方筹备,信阳市杨氏文化研究会在该局5楼会议室宣告成立。市委统战部、市民政局有关领导,世界杨氏联谊会、河南、广东、浙江、湖北等省市的杨氏宗亲组织负责人也应邀参加了会议。

杨姓先祖东汉太尉杨震20岁设塾授徒,有弟子3000人,50岁入仕,一生清廉正直,不畏权势,勇斗奸佞、公正无私、敢于直谏。其子孙杨俊、杨业、杨延昭、杨文广祖孙四代英勇抗辽,前赴后继的事迹更是千百年来深入人心,世代相传。当代许多著名政治家、军事家、外交

家、企业家、科学家、航天英雄等各界名流都足以证明杨氏文化内涵丰富,影响久远。新当选的会长杨道友说,成立信阳市杨氏文化研究会,也是为了响应市委、市政府关于挖掘根亲文化,建设中原侨乡,发展寻根经济的号召。近年来,在姓氏文化研究、根亲文化及“回归工程”方面,各级党委政府重视,政府推动,社会各界广泛参与,取得了显著成效。我市杨姓先祖东汉太尉杨震20岁设塾授徒,有弟子3000人,50岁入仕,一生清廉正直,不畏权势,勇斗奸佞、公正无私、敢于直谏。其子孙杨俊、杨业、杨延昭、杨文广祖孙四代英勇抗辽,前赴后继的事迹更是千百年来深入人心,世代相传。当代许多著名政治家、军事家、外交

设立“人性化”提示牌好

编辑同志:下乡调研,路过一路口,那里有一所村校,紧邻学校的公路边上立着一块木制提示牌:“公路不是运动场,追逐玩耍要当心!”这样的提示,笔者感到很温馨、很亲切。

“效用”的,比如游乐场所、工厂矿区,那些“严禁”或“概不负责”的警示牌,出了事打起官司,业主总能占上风,至少能减轻其应承担的“损失”。“提示”成了明文“规定”,谁叫你按“提示”办事?出了事只能自认倒霉!这些提示有些也很“人性化”,但出发点是逃避责任。

村小学路边提示牌,是针对小学生们的安全而设立的。这样的小小提示牌,体现的是人文关怀,并没有“违者自负”等字样,却起到了警醒家长提醒孩子的作用,让学生们知道了在公路边上嬉戏打闹的危险性。防患于未然更是明智之举,提前堵塞安全漏洞更是负责任的做法,若都等出了事再讨价还价,伤害的不仅是感情,很可能是生命。笔者认为,人性化的提示犹如和煦春风,把人们的行为融入规范之中,助推文明风尚,这就是“人性化”提示的功效和魅力所在。

读者 吴翠莲



Advertisement for KIA K5 NU CVT car, featuring the car image, logo, and promotional text in Chinese.